
Nivel intermedio III 

 

 

Ejemplos 7 y 8 del 27-X-2008 

 

7. Podemos decir hasta yo, pero también hasta mí. La diferencia sintáctica entre ambas secuencias estriba en 

que: 

a. Hasta es preposición en un caso y conjunción en el otro. 

b. Hasta es adverbio en un caso y conjunción en el otro. 

c. Hasta es adverbio en un caso y preposición en el otro. 

d. Hasta es preposición en los dos casos, pero “impone” o “asigna” dos flexiones casuales diferentes 

dependiendo de la función del pronombre personal. 

e. Hasta tiene el mismo significado en los dos casos, pero desde el punto de vista discursivo solo es una 

partícula enfática en el primero de ellos. 

f. No hay diferencia sintáctica entre ambas secuencias, independientemente de que hasta no tenga el mismo 

significado en estos dos casos. 

g. Las opciones anteriores son incorrectas. 

 

8. En la oración sus novelas le salen cada vez peor podemos sustituir peor por peores, y el resultado sigue siendo 

una oración bien construida con una mínima diferencia significativa. Ello muestra que: 

a. Peor no es un adjetivo en esta secuencia. 

b. La concordancia de número, frente a la de género, puede ser opcional en los complementos predicativos.  

c. La concordancia de número es a veces opcional con ciertos adjetivos, aunque nunca lo sea en las 

construcciones copulativas. 

d. La concordancia de los adjetivos puede alterarse por razones de expresividad. 

e. Las opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

 

 



Ejemplos 9 y 10 del 24-XI-2008 

 

9. En la oración se le consideraba el mejor tenemos, entre otras unidades sintácticas: 

a. Un complemento predicativo del sujeto. 

b. Un complemento circunstancial de modo. 

c. Una pasiva refleja. 

d. Un complemento predicativo del complemento directo. 

e. Dos de las opciones anteriores son correctas. 

f. Las opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

10 Considere la secuencia cuando tú apareciste el martes pasado mientras Juan se despedía de mí. Este 

fragmento: 

a. Contiene dos conjunciones. 

b. Contiene dos adverbios. 

c. Contiene dos preposiciones. 

d. Dos de las opciones anteriores son correctas. 

e. Las opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

 

1. Considere la oración eran muchos los resultados que aún estaban por llegar y de los que todavía estábamos 

muy lejos. Seleccione una opción: 

a. Muchos es el sujeto de eran. 

b. Aún es un complemento circunstancial de cantidad. 

c. El término de la preposición de es los que todavía estábamos muy lejos. 

d. Los resultados es el sujeto de estaban. 

e. Tres de las respuestas anteriores son correctas. 

f. Dos de las respuestas anteriores son correctas. 

g. Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 



2. Seguiremos con la misma oración: 

a. De los que todavía estábamos muy lejos es aquí una frase preposicional. 

b. Los que todavía estábamos muy lejos es aquí una frase nominal. 

c. De los que todavía estábamos muy lejos es aquí una oración de relativo preposicional. 

d. De los que todavía estábamos muy lejos es un complemento de régimen verbal. 

e. Los que todavía estábamos muy lejos es aquí una subordinada de relativo. 

f. Tres de las respuestas anteriores son correctas. 

g. Dos de las respuestas anteriores son correctas. 

h. Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 

 

 

3. En la secuencia qué complicado eres, la palabra qué es: 

a. Un complemento circunstancial. 

b. Un pronombre indefinido. 

c. Un adverbio. 

d. Un atributo. 

e. Un adjetivo exclamativo. 

f. Tres de las respuestas anteriores son correctas. 

g. Dos de las respuestas anteriores son correctas. 

h. Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 

 

 

4. Considere esta afirmación: “En el español estándar, los infinitivos y los gerundios no tienen complementos 

proclíticos, sino enclíticos”. 

a. La afirmación es falsa. Estas formas pueden tener ambos tipos de complementos.  

b. La afirmación es cierta. 

c. la afirmación es cierta para el infinitivo, pero no para las demás formas no flexionadas, entre ellas el gerundio. 

d. La afirmación es falsa. Depende del valor aspectual que el infinitivo o el gerundio posean en cada caso 

particular. 

e. La afirmación es falsa. La diferencia señalada depende de otros factores no mencionados. 



5. Desde un punto de vista categorial, la palabra azul que aparece en Un traje azul marino oscuro: 

a. Modifica a marino. 

b. Es un sustantivo. 

c. Es un adjetivo. 

d. Las respuestas anteriores son incorrectas. 

 

 

6. El verbo querer admite subordinadas sustantivas flexionadas, que se construyen con que, y también no 

flexionadas, que se construyen con infinitivo. Sin embargo, observe que decimos Juan quiere que nos vayamos, 

pero no decimos *Juan quiere irnos. Ello se debe a que: 

a. El verbo subordinado es medio o pronominal. Si nos fuera un verdadero pronombre reflexivo, no se produciría 

esta diferencia sintáctica. 

b. Juan es el sujeto de irnos, pero el morfema nos posee rasgos de primera persona, mientras que Juan posee 

rasgos de tercera persona. Así pues, los dos debieran concordar, pero no puede existir concordancia entre ambos, 

dadas tales diferencias en los rasgos de persona.  

c. La discordancia se debe a que querer es un verbo auxiliar. Esta situación no se daría si el predicado principal 

introdujera una oración subordinada sustantiva.  

d. Dos de las respuestas anteriores son correctas. 

e. Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 


